
2020D50401 De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over het wetsvoorstel tot Wijziging van de begrotingsstaat van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het 
jaar 2020 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota) (Kamerstuk 
35 650 VII). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 
1 Kan de passage: «In 2019 is vertraging opgelopen waardoor een 

deel van de ontwikkel- en beheerkosten voor de omgevingswet in 
2020 zijn gemaakt door Rijkswaterstaat (RWS). De afrekening 2019 
met RWS wordt ingezet ter dekking van deze vertraagde kosten» 
nader worden toegelicht? 

2 Hoeveel geld heeft het RVB tot nu toe uitgegeven aan de (voorbe-
reiding van) renovatie van het Binnenhof en de mogelijke 
verhuizing van de Binnenhof bewoners? Kan dit per post worden 
uitgesplitst? 

3 Hoeveel oppervlakte aan gronden heeft het rijk in bezit? Op 
hoeveel procent van deze gronden is mogelijk woningbouw 
mogelijk? Kan een overzicht worden gegeven van deze gebieden 
en de oppervlaktes? 

4 Wat zijn de redenen dat het budget voor de subsidies politieke 
partijen én het budget voor de pensioenen en uitkeringen politieke 
ambtsdragers in 2020 niet volledig worden uitgeput? 

5 Kan de berekening van de schadevergoeding van 2 miljoen euro 
worden toegelicht? Hoe is precies tot dit bedrag gekomen? 

6 Kan worden aangegeven hoeveel het organiseren van de laatste 
waterschapsverkiezingen heeft gekost? En kan ook voor de andere 
meest recente verkiezingen van de Tweede Kamer, het Europees 
parlement, provinciale staten en de gemeenteraadsverkiezingen 
worden aangegeven wat de organisatiekosten betroffen? 

7 Wat is de uiterste datum waarop besloten kan worden of de 
verhuizing van de Tweede Kamer al dan niet doorgaat of uitgesteld 
wordt zonder dat er extra kosten gemoeid zijn met uitstel of afstel? 
Kan dit gemotiveerd worden? 

8 Hoeveel euro heeft de rijksoverheid in de afgelopen jaren (periode 
2015–2020) besteed aan de verbetering van de leefbaarheid in 
buurten en wijken? En hoeveel euro is hier dit jaar en de komende 
jaren mee gemoeid? Kan ook worden aangegeven wat deze inzet 
heeft opgeleverd? 

9 Hoeveel woningen van woningcorporaties hebben een huur tot de 
lage passend-toewijzengrens? 

10 Hoeveel sociale huurwoningen worden op jaarbasis toegewezen 
aan een nieuwe huurder? 

11 Kan worden toegelicht waarom de circa 2,2 miljoen euro door de 
Huurcommissie dit jaar niet kan worden benut? Hoe verhoudt zich 
dit tot de grote achterstanden bij de Huurcommissie? 

12 Kan schematisch het aantal huurtoeslagontvangers over de jaren 
2015–2020 worden weergegeven? Kan ook het aantal huishoudens 
in sociale huurwoningen over de periode 2015–2020 aan dit 
schema worden toegevoegd zodat de verhoudingen inzichtelijk 
worden? 

13 Hoe rijmt de onderuitputting bij de huurcommissie met de 
toenemende werkzaamheden en tekorten aan capaciteit bij de 
huurcommissie in 2020? 

14 In hoeverre zijn deze onderuitputtingen direct of indirect veroor-
zaakt door Corona of spelen andere factoren hier ook een rol? 

15 Hoe vaak is er gebruik gemaakt van de verschillende kortingen op 
de verhuurderheffing, en hoe vaak is de korting niet doorgegaan of 
is er geen gebruik van gemaakt vanwege de coronacrisis? 

16 Wat zijn de laatste cijfers over huisuitzettingen wegens betalings-
achterstanden in 2020? Kan dit uitgesplitst worden naar sociale en 
vrije sector? 

17 Wat zijn de laatste cijfers over huurkortingen, – verlagingen en – 
bevriezingen die zijn gegeven in 2020, uitgesplitst in de sociale en 
vrije sector? 

18 Hoeveel sociale huurwoningen zijn er gebouwd in 2020? 
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Nr. Vraag 
19 Hoeveel vertraging heeft de woningbouw opgelopen door de 

coronacrisis, en hoe lang duurde de vertraging gemiddeld per 
huis? 

20 Mag een vermindering op de verhuurderheffing (RVV) gebruikt 
worden voor het realiseren van vrije sector-woningen? Kan het 
antwoord worden toegelicht? 

21 Wordt bijgehouden waar de investeringen gedaan met behulp van 
de RVV terecht komen? En als dit afwijkt van de regeling zoals 
voorgeschreven door de RVO, wat gebeurt er dan? 

22 Hoeveel aan korting op de verhuurderheffing heeft Vestia gehad in 
2018, 2019 en 2020? 

23 Hoeveel woningen hebben energielabel B of hoger? Wat is de 
onderverdeling van deze woningen naar bezit? 

24 Kunt u nader duiden waarom de middelen voor MOOI in 2020 niet 
tot uitputting komen? 

25 Hoeveel verzoeken tot uitstel tot 24 maanden voor de STEP-
subsidie zijn er gekomen? En hoeveel daarvan zijn gehonoreerd? 

26 Wat wordt er bedoeld met «het budget van circa € 28,5 mln. is in 
een ander kasritme gezet»? Blijft het budget beschikbaar voor 
energiebesparing in de huursector? 

27 Waarom kunnen de middelen voor de MOOI-regeling pas 
beschikbaar komen vanaf 2021 in plaats van 2020? 

28 Kan een overzicht van alle subsidie- en andere regelingen worden 
gegeven die er zijn om de gebouwde omgeving te verduurzamen? 
Kan per regering worden aangegeven hoeveel geld er tot nu toe 
verstrekt is en hoeveel budget er nog beschikbaar is? En kan ook 
per regeling de looptijd worden aangegeven? 

29 Kunt u nader duiden waarom de middelen voor de SEEH in 2020 
niet tot uitputting komen? 

30 Waarop stoelt de prognose dat de middelen voor SEEH in 2021 wel 
worden uitgeput, en waaraan? 

31 Kunt u meer duiden over de overheveling van middelen van artikel 
4 naar artikel 11 ten behoeve van de ZBO Toelatingsorganisaties in 
de bouw? 

32 Kunt u nader aangeven welke andere redenen, er naast covid-19, 
zijn voor het niet uitputten van de beschikbare middelen SAH in 
2020? 

33 Voor hoeveel scholen wordt van dit bedrag het binnenklimaat 
geregeld met de SUVIS middelen? 

34 Waarom worden de middelen nu op de begroting gezet terwijl er 
in 2021 pas uitgaven worden verwacht? 

35 Geldt voor de post SUVIS een 100% eindejaarsmarge? 
36 Voor welk bedrag en in welk kasritme worden RREW en het 

ontzorgingsprogramma maatschappelijk vastgoed herschikt? 
37 Hoeveel aanvragen voor de Stimuleringsregeling Aardgasvrije 

Huurwoningen (SAH) zijn vertraagd of niet doorgegaan wegens de 
coronacrisis? En welke andere redenen worden aangegeven voor 
vertragingen? 

38 Waarom wordt 77 miljoen uit de Stimuleringsregeling Aardgasvrije 
Huurwoningen nu ingezet voor de «bijdrage aan medeoverheden», 
en waar komt het zelfde bedrag voor de SAH in 2021 dan vandaan? 

39 In hoeverre is een specifieke uitkering nog specifiek als er 
beleidsruimte is, en hoe ziet deze eruit? 

40 Wat betekent het niet uitputten van de middelen voor de Stroom-
versnelling voor de ambities om corporatiebezit te verduurzamen? 

41 Op welke manier wordt gezorgd dat de middelen Stroomversnel-
ling in 2021 wel tot uitputting komen? 

42 Wat is de actuele stand van zaken ten aanzien van het implemente-
ren van het DSO? Kan dit voor Provincies, gemeenten, waterschap-
pen en voor de DSO-LV worden toegelicht? 
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43 Kunt u nader aangeven wanneer wordt over LVBB/STOP wordt 

besloten en wanneer de Kamer hierover, inclusief de eventuele 
financiële gevolgen, wordt geïnformeerd? 

44 Waarom is er nog geen structurele oplossing voor het beheer van 
de Landelijke Voorziening Bekendmaken en Beschikbaar stellen / 
Standaard Officiële Publicaties (LVBB/STOP)? Wat zijn de 
geraamde structurele kosten van de LVBB/STOP? Welke partners 
worden hierbij betrokken en wat zijn de afspraken die hierover 
gemaakt dienen te worden? Wanneer wordt een structurele 
oplossing verwacht? 

45 Waarom is er nog geen structurele oplossing voor het beheer van 
de Landelijke Voorziening Bekendmaken en Beschikbaar stellen / 
Standaard Officiële Publicaties (LVBB/STOP)? Wat zijn de 
geraamde structurele kosten van de LVBB/STOP? Welke partners 
worden hierbij betrokken en wat zijn de afspraken die hierover 
gemaakt dienen te worden? Wanneer wordt een structurele 
oplossing verwacht? 

46 Waarom is er nog geen structurele oplossing voor het beheer van 
de Landelijke Voorziening Bekendmaken en Beschikbaar stellen / 
Standaard Officiële Publicaties (LVBB/STOP)? Wat zijn de 
geraamde structurele kosten van de LVBB/STOP? Welke partners 
worden hierbij betrokken en wat zijn de afspraken die hierover 
gemaakt dienen te worden? Wanneer wordt een structurele 
oplossing verwacht? 

47 Hoeveel panden zijn er nu in totaal versterkt sinds 2012? 
48 Hoeveel zijn er gesloopt? En hoeveel weer opnieuw gebouwd? 
49 Wat zijn de totale kosten van de gehele versterkingsoperatie in de 

afgelopen 8 jaren? Wanneer deze cijfers door de NAM niet worden 
gegeven, welke afspraken liggen daaraan ten grondslag? 

50 Wat zijn de gemiddelde kosten per versterkte woning? 
51 Wat zijn de gemiddelde kosten per nieuwgebouwde woning? 
52 Kan in een overzicht per onderdeel worden weergegeven wat de 

kosten zijn van opnames, beoordelingen, besluiten en de uiteinde-
lijke uitvoeringen? 

53 Hoeveel fte is er werkzaam bij het NCG? Wat zijn de loonkosten 
van alle betrokkenen bij NCG? 

54 Hoeveel bouwkundige experts zijn er in dienst? Wat is hun 
taakomschrijving? Aan welke opleidingseisen moeten zij voldoen? 

55 Welke kosten zijn/worden precies door de NAM betaald? Kan in 
een overzicht worden weergegeven, per jaar, welk deel de NAM 
daarvan heeft vergoed? Kan in diezelfde tabel worden weergege-
ven hoeveel compensatie de NAM van de staat heeft ontvangen, 
ook per jaar? 

56 Wat is de stand van zaken in het scholenprogramma? 
57 Wat is de stand van zaken in het versterkingsprogramma van 

zorggebouwen uit Het Groninger Zorgakkoord? Welk deel van de 
€ 5,4 mln. voor sociaal-emotionele ondersteuning die gemeenten 
en GGD ontvingen, wordt besteed aan de versterking van 
zorggebouwen? 

58 Welke resultaten zijn er behaald bij de projecten die worden 
gefinancierd uit de € 5,4 mln. voor sociaal-emotionele ondersteu-
ning zoals: aardbevingscoach, welzijn op recept, zorg nabij en 
projecten gericht op kinderen? 

59 Bij welke projecten, naast «Toukomst» wordt de participatie van 
inwoners ook ten volste benut? 

60 Hoeveel mensen hebben naast stress en psychische problemen 
inmiddels lichamelijke gezondheidsproblemen als hartklachten en 
hoge bloeddruk als gevolg van stress? 
Welke initiatieven zijn er om deze cijfers in kaart te brengen? 
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61 Hoeveel woningen zijn er opgekocht middels de opkoopregeling? 

Hoeveel aanvragen zijn daar nog voor? 
62 Worden de aanvullende middelen van 39,5 miljoen uit de 

Aanvullende Post teruggevorderd op de NAM? 
63 Waar is de extra toezegging van 1,5 miljard voor Groningen, zoals 

besproken tijdens de begrotingsbehandeling, verwerkt in de 
najaarsnota? 

64 Zullen de overgehevelde middelen voor de energiebesparing 
subsidie voor de versterkte woningen naar verwachting in 2021 
volledig besteed worden? 

65 Waarom is er minder werk- en onderzoeksbudget besteed en 
wordt dit bedrag van 3,4 miljoen overgeheveld naar volgend jaar? 

66 Waarom zijn de bijdrage van de NAM voor het derde kwartaal niet 
opgenomen en hoe hoog zijn deze? 

67 Waarom is er minder besteed in batch 1588 en project Appinge-
dam, welke activiteiten zijn niet uitgevoerd? 

68 Wat veroorzaakt de bouwkostenstijging voor het 
Scholenprogramma?
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